Ministero dell’Istruzione dell’ Universitd e della Ricerca
Concorso personale docente - D.D.G. n. 105, n. 106 e n, 107 del 23/02/2016
Griglia di valutazione prova scritta

Criteri generali

Quesito

1

Quesito

2

Quesito
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Quesiio

4

Quesito

5

6

Questto

Pertinenza: (0-5,5)

Riferimento a costrutti teorici
pertinenti, presenza di esempi
confestualizzati, riferimento a
sperimentazioni didattiche efo a
ricerche nazionali ed internazionali

Correttezza linguistica: (0 - 5,5)
correttezza ortografica e sintattica,
chiarezza espositiva, terminologia
appropriata, sequenzialita logica degli
argomenti presentati, organicita della
trattazione

Completezza: (0—5,5)

Citazioni di fonti appropriate, presenza
di argomentazioni favorevoli e/o
contrarie a questioni problematiche,
riferimenti interdisciplinari

Originalita: (0-5,5)
Itinerari didattici adeguati e produttivi,
presenza di spunti insoliti ma adeguati

Totale quesito = media indicatori (max
5,5 per ogni singolo quesito)

Quesito 7 (0,7 per ogni risposta esatta)
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Totale

Quesito 8 (0,7 per ogni risposta esatta}
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Totale

Valutazione prova:

degli 8 quesiti)

| Punteggio totale = (somma dei totali

La Commissione:

Presidé¢nte:




Completezza

5,5 (10) = il candidato cita fonti appropriate ed argomenta esaustivamente su
guestioni problematiche. Ben articolati risultano i riferimenti interdisciplinari.

5,0(9) = il candidato cita fonti appropriate ed argomenta esaustivamente su
questioni problematiche. Adeguatamente articolati risultano i riferimenti
interdisciplinari.

4,5 (8) = il candidato cita fonti appropriate ed argomenta in modo accettabile su
questioni problematiche. | riferimenti interdisciplinari risultano essenzialmente
adeguati.

4,0 {7) = il candidato cita fonti appropriate ed argomenta in modo accettabile su
questioni problematiche. | riferimenti interdisciplinari risultano quasi sempre
adeguati.

3,5 (6) = il candidato svolge il quesito in modo sufficientemente adeguato citando
fonti ed argomentando in modo accettabile. | riferimenti interdisciplinari risultano
solo accennati.

3,0 (5) = il candidato svolge il quesito in modo essenziale, citando fonti ed
argomentando in modo non sempre accettabile. | riferimenti interdisciplinari
risultano solo accennati.

2,5 (4) = if candidato svolge il quesito citando fonti ed argomentando in modo
confusionario. | riferimenti interdisciplinari risultano carenti.

2,0 (3) = il candidato svolge il quesito in maniera confusa citando qualche fonte non
sempre in maniera pertinente, | riferimenti interdisciplinari risultano carenti.

1,5 {2) = il candidato svolge parzialmente il quesito argomentando in maniera
confusionaria e senza citazioni di fonti. | riferimenti interdisciplinari risultano
assenti.

1,0 {1) = il candidato svolge sommariamente il quesito; non sono presenti
argomentazioni né citazioni di fonti. | riferimenti interdisciplinari risultano assenti.

0 = quesito non svolto




Correttezza linguistica

5,5 (10) = il candidato utilizza un linguaggio corretto con chiarezza espositiva e
terminologia appropriata. La trattazione risulta organica con una ben strutturata
sequenza logica degli argomenti presentati.

5,0 {9) = il candidato utilizza un linguaggio corretto con chiarezza espositiva e
terminologia appropriata. La trattazione risulta organica con una adeguata sequenza
logica degli argomenti presentati.

4,5 {8) = il candidato utilizza un linguaggio corretto con chiarezza espositiva e
terminologia adeguata. La sequenza logica nella trattazione degli argomenti
presenta una buona struttura.

4,5 (7) = il candidato utilizza un linguaggio corretto con chiarezza espositiva e
terminologia non sempre adeguata adeguata. La sequenza logica nella trattazione
degli argomenti risulta adeguata.

3,5 (6) = il candidato svolge il quesito in modo sufficientemente corretto ed espone
in modo chiarc ma non sempre la terminologia & appropriata. La sequenza logica e
la trattazione risultano parzialmente adeguate.

3,0 (5) = il candidato svolge il quesito in modo essenzialmente corretto ed espone in
modo non sempre chiaro; la terminologia & non sempre appropriata. La sequenza
logica e la trattazione risultano parzialmente adeguate.

2,5 (4) = il quesito presenta errori ortografici, esposizione non chiara ed una
terminologia inappropriata. La sequenza logica e la trattazione sono carenti

2,0 (3) = il quesito presenta errori ortografici, esposizione confusa ed una
terminologia inappropriata. La sequenza logica e la trattazione sono particolarmente

carenti

1,5 (2) = il quesito presenta errori ortografici, esposizione confusa e una
terminologia inappropriata. Assenza quasi totale di logicita negli argomenti e nella
trattazione.

1,0 - 0,5 (1) = il quesito presenta errori ortografici, esposizione confusa e una
terminologia inappropriata. Assente qualsiasi logicita negli argomenti e nella

tratfazione.

0 = quesito non svolto




Originalita

5,5 {10) = il candidato indica itinerari didattici particolarmente originali ed adeguati
che prospettano risposte partecipate e produttive da parte dei discenti.

5,0 (9) = il candidato indica itinerari didattici originali ed adeguati che prospettano
risposte partecipate e produttive da parte dei discenti.

4,5 {8) = il candidato indica itinerari didattici mostrando spunti di originalita che
prospettano risposte partecipate e produttive da parte dei discenti

4,0 (7) = il candidato indica itinerari didattici mostrando alcuni spunti di originalita,
che prospettano risposte partecipate e produttive da parte dei discenti

3,5 (6) = il candidato indica itinerari didattici accennando adeguatamente a qualche
spunto di originalita che pud prospettare risposte produttive da parte dei discenti.

3,0 (5) = il candidato indica itinerari didattici limitandosi ad accennare a qualche
spunto di originalita che pud prospettare risposte produttive da parte dei discenti.

2,5 {4) = Gli itinerari didattici proposti risultano non sempre adeguati e non
mostrano spunti di originalita prospettando risposte poco produttive da parte dei
discenti.

2,0 (3) = Gli itinerari didattici proposti risultano inadeguati e non mostrano spunti di
originalita prospettando risposte poco produttive da parte dei discenti.

1,5 (2) = Gli itinerari didattici proposti risultano privi di originalita e risultano non
adeguati.

1,0 — 0,5 {1) = Gli itinerari didattici proposti risultano privi di originalita e del tutto
inadeguati.

0 = quesito non svolto




LEGENDA INDICATORI:

Pertinenza

5,5 (10) = il candidato utilizza costrutti teorici pertinenti ed utilizza esempi
opportunamente contestualizzati. Fa diffusi riferimenti a sperimentazioni didattiche
e ricerche nazionali e/o internazionali.

5,0 {9) = il candidato utilizza costrutti teorici pertinenti ed utilizza esempi
opportunamente contestualizzati. Fa alcuni riferimenti a sperimentazioni didattiche
e ricerche nazionali e/o internazionali.

4,5 (8) = il candidato fa riferimento a costrutti teorici pertinenti; impiega esempi
contestualizzati, e indica sperimentazioni didattiche e\o ricerche nazionali o
internazionali.

4,0 {7) = il candidato fa riferimento a costrutti teorici pertinenti; impiega semplici
esempi, e indica sperimentazioni didattiche.

3,5 (6} = il candidato affronta il quesito in maniera adeguata pur facendo riferimento
a costrutti teorici non sempre pertinenti; solo accennati risultano i riferimenti a
sperimentazioni e\o ricerche

3,0 (5) = il candidato affronta il quesito in modo mediocre facendo riferimento a
costrutti teorici non sempre pertinenti; solo accennati risultano i riferimenti a
sperimentazioni e\o ricerche

2,5 (4) =il candidato non rispetta la consegna del quesito, espone in modo
confusionario. Risultano del tutto assenti riferimenti a sperimentazioni e ricerche

2,0 (3) = il candidato non rispetta la consegna del quesito, espone in modo
confusionario e non pertinente. Risultano del tutto assenti riferimenti a
sperimentazioni e ricerche

1,5 (2) = la risposta al quesito risulta assolutamente non pertinente

1,0-0,5 (1) = la risposta al quesito risulta assolutamente non pertinente e solo
atcennata

0 = quesito non svolto




